

# 哈佛大学费正清东亚研究中心

作者：索珍

发布时间：2008-08-14

浏览数：45

 [打印文章](#)

文字大小 [【小】](#) [【中】](#) [【大】](#)

哈佛大学费正清东亚研究中心（Fairbank Center For East Asian Research），成立于1955年，时称东亚问题研究中心。当时费正清（Fairbank, John King）成功引进了卡内基基金和福特基金，开始了对中国政治和经济两大系列课题的研究，使该中心迈出了最艰巨的也是最成功的一步。

哈佛大学费正清东亚研究中心（Fairbank Center For East Asian Research），成立于1955年，时称东亚问题研究中心。当时费正清（Fairbank, John King）成功引进了卡内基基金和福特基金，开始了对中国政治和经济两大系列课题的研究，使该中心迈出了最艰巨的也是最成功的一步。该中心不久就有了自己的教师和研究队伍，有了可观的学术成果，为美国和西方学者搭起了一座与东方文明接触的桥梁。1961年更名为东亚研究中心，1977年易名为费正清东亚研究中心。该中心从近几年开始不仅出版有关研究西藏的书籍，而且邀请藏学家访问、合作研究，并在2002年1月11—13日召开了主题为《当代西藏社会、经济和文化的变迁》（Social, Economic and Cultural Change in Contemporary Tibet）的藏学研讨会。由费正清东亚研究中心主办，梵文和印度学系、法学院协办。又于2002年4月20—21日召开了第二次藏学研讨会，主题为《冷战及其在西藏的遗产——大国政治与地区安全》（The Cold War And Its Legacy in Tibet: Great -Power Politics And Regional Security），具体主办者为哈佛冷战研究计划、哈佛亚洲中心、美国和平学院。两次会议为政治性很强的学术会议，从各个方面探讨“西藏问题”，试图推动“西藏问题”的解决。这不仅加强了哈佛的藏学研究，而且扩大了费正清东亚研究中心的影响。

责任编辑：宗哲

文章出处：中国藏学网

本文注释信息：

标签：

无法找到该页

您正在搜索的页面可能已经删除、更名或暂时不可用

请尝试以下操作：